
 
Egregio signor Sindaco 

 

Egregio Signor Assessore al Bilancio, 

Rapporti con i quartieri,  

Sicurezza e protezione civile 

 

Egregio Signor Assessore alla Pianificazione 

 territoriale (urbanistica e PLIS)  

ed Edilizia privata 

INTERPELLANZA: 

Cosa intende fare questa Amministrazione per affrontare la preoccupante situazione 

riguardante l’area/fabbrica dismessa ex Carburatori Dell’Orto? 

Premesso che: 

 In centro Seregno, nella notte di sabato 7 aprile 2019, si sono verificate due aggressioni, 

una in Piazza della stazione  (i cui problemi di sicurezza sono già stati più volti rappresentati) e 

in via San Rocco nella zona della fabbrica dismessa ex Carburatori Dell’Orto, e dalle prime 

notizie sembra si tratti di un “accoltellamento”; 

 i cittadini segnalano ormai da tempo una situazione anomala e senza controllo che 

interessa tale struttura e la zona limitrofa riguardante il via vai e la presenza nello stabile di 

persone, principalmente di origine straniera, sia nelle ore del giorno che della notte con 

movimenti poco chiari e che accrescono una situazione di insicurezza; 

 la situazione della fabbrica dismessa è causa di un contesto senza controllo e degrado e 

appare ancora più delicata se si considera che la zona è quasi completamente residenziale e lì 

di fronte si trova anche il cancello per l’accesso all’Oratorio con passaggio di bambini, ragazzi e 

sportivi anche in orari serali; 

 lo stabile ex Carburatori Dell’Orto è l’area dismessa più centrale e importante della Città di 

Seregno ed un intervento urbanistico/edilizio sarebbe strategico per il contrasto ad degrado e 

la riqualificazione dell’intero isolato, con soluzione definitiva dei problemi sopra indicati; 

Tutto ciò premesso 

SI CHIEDE  

1. L’Amministrazione ha effettuato sopralluoghi e accertamenti e/o interventi? 

2. Ha avvisato la proprietà dello stabile della situazione poco chiara in cui si trova l’area? 

3. Guardando in avanti, quali azioni intende porre in essere per contrastare il fenomeno  e 

aumentare la sicurezza della zona? 

4. L’Amministrazione ha avuto contatti con la proprietà per capire le prospettive in ordine ad 

eventuali interventi edilizi/urbanistici? 

5. In tal senso, è intenzionata ad attivare procedure finalizzati ad approfondire con la 

proprietà percorsi di riqualificazione? 

6. Andando avanti nel tempo, non è che ci troveremo con un’altra Clinica Santa Maria nel 

centro della Città? 

In attesa di risposta scritta, si porgo cordiali saluti. 

 

Capogruppo Forza Italia 

Ilaria Anna Cerqua 

 


